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3.° TESTE DE MATEMATICA A - 12.° 13

2.2 Periodo 05/02/13 Duracdo: 90 minutos
Nome: N.o:
Classificacao: O professor:

Grupo |

Na resposta a cada um dos itens deste grupo, selecione a Unica opgéo correta.
Escreva, na folha de respostas:

* 0 nimero do item;

« a letra que identifica a Gnica opg¢ao escolhida.

N&o apresente célculos, nem justificacdes.

Seja Q o espago de resultados associado a uma certa experiéncia aleatoria e sejam A e B dois
acontecimentos possiveis e compativeis de Q

Sabendo que P(4) = 0,2, qual dos nimeros seguintes pode ser o valor de P(ZluB) ?

(A) 0.1 (B) 0,2 (©) 0,3 (D) 0,4

“(...) o Presidente, que h& pouco mais de um més tinha mais ou menos dez por cento de vantagem, dispde agora de cerca
de um por cento, 0 que, como sabes, esta bem dentro dos limites da margem de erro.”
CRIME NA CIDADE DE SAINTS REST, Thomas Gifford

Um clube tem 1500 sécios. Sabe-se que apenas 10% dos sécios tém perfil para serem eleitos
para a presidéncia do clube, sendo metade mulheres.
Num certo dia, 20 sécios com perfil para presidente discutem a melhor estratégia para o clube.

Sabendo que eles sédo todos do mesmo sexo, qual é a probabilidade de serem mulheres?
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Um namero real a é tal que grafico da funcdo definida por f(z) = log3(6z + a) tem uma
assintota de equagdo = = 5

O ponto de ordenada 4 pertence ao grafico de f
Qual é a sua abcissa?
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Considere a fungéo g, de dominio ]0,+oo[\{1}, definida por g(z) = o]

Considere também a sucesséo definida por u, == Vn+30 — vn+20

Qual é o valor de lim g(un) ?

(A) 0 B) 1 (C) 4w (D) —o
2
= .. 1’2 ! se <2
Seja h a fungdo, de dominio R\ {2}, definida por h(x) = § z" 52" -2z+16
1 se x> 2
42-8 ‘

Para um certo valor de k, sabe-se que existe lim A(z)

2

Qual é ovalorde k ?

) -2 (B) -7 ©) -1 (D) -5



Grupo Il 3. O austriaco Felix Baumgartner (FB) realizou, em outubro de 2012, o salto
mais alto feito por um ser humano. Ele foi levado por um baldo até uma
Nas respostas a cada um dos itens deste grupo apresente todos os célculos que tiver de efetuar e altitude de aproximadamente 39 quildmetros e depois fez um salto para a
todas as justificagcGes necessarias. histéria.

Admita que, t segundos apds o salto de FB e até atingir a velocidade
maéaxima, a sua velocidade foi dada, em quilémetros por hora, por

v(t) = 240,27 log (t +1),sendo 0 < ¢t < 47
2

Atencdo: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximag&o, apresente sempre o valor
exato.

Sabe-se FB esteve 4 minutos e 22 segundos em queda livre. Suponha

1. Um saco tem oito cartdes, indistinguiveis ao tato, cada um inscrito com um nimero de 1 a 8. ) . - ~
que a sua altitude foi dada, em quilémetros e ap6s t segundos, por

1.1. Extraem-se, um de cada vez e com reposicdo, cinco cartes e pdem-se sobre uma a(t) = 40 — 0,12t — In(4t + 2,55),sendo 0 < ¢ < 262
mesa pela ordem de saida.

Quantos nimeros pares, com todos os algarismos diferentes, se podem escrever? 3.1.  Qual foi a velocidade maxima alcangada por FB?
Apresente o resultado em quilémetros por hora, arredondado as décimas.
1.2.  Admita agora que se extraem, simultaneamente, quatro cartoes.
3.2. Antes de alcangar a velocidade maxima, FB superou a velocidade do som (que é de

Considere 0s seguintes acontecimentos: o . . .
g 1110 quilémetros por hora em altitude, menor que a velocidade ao nivel do solo).

A : «apenas um dos cartdes extraido apresenta um nimero par» .
Determine, sem usar a calculadora, o tempo que ele demorou a alcancar essa

B : «um dos cartbes extraido apresenta o namero 3» velocidade.
Determine, justificando, o valor de P(A | B) Apresente o resultado em segundos, arredondado as décimas.
Apresente 0 valor final na forma de frag&o irredutivel. 3.3.  Antes desta aventura, o maior salto que FB ja tinha efetuado foi a 29 610 metros de

altitude.

Segundo os dois modelos anteriores, houve um momento no qual FB atingiu essa
altitude na descida. Recorrendo as capacidades graficas da sua calculadora, determine
a velocidade nesse momento.

Apresente, na sua resposta:

* a equacdo a resolver de modo a determinar o tempo que FB demorou a alcangar
29610 metros;

« 0o(s) grafico(s) que relaciona(m) a altitude de FB e o tempo;
r(t) = 1850 + —000_ . .
44203 * 0 ponto do grafico necessario a resolugéo do problema, bem como a sua coordenada

relevante, com trés casas decimais;

2. O rendimento mensal da familia Amendoeira pode ser dado, em euros, apés t meses, pela
funcao definida por

(considere que ¢ = 0 corresponde ao inicio de 2010) ) ) )
« avelocidade pedida, arredondada as décimas.

2.1. Qual foi o rendimento mensal da familia Amendoeira no inicio de outubro de 2009?
Apresente o resultado em euros, arredondado as centésimas.

2.2.  Sem usar a calculadora (exceto para célculos numéricos), responda a seguinte questao:

Segundo este modelo, em que altura o rendimento mensal da familia Amendoeira foi
igual a 1860 euros?

Indique 0 més e o0 ano em que tal aconteceu.
Se usar célculos intermédios, considere, pelo menos, trés casas decimais.



Seja h a fungdo definida por i(z) = © — 1 - log,_(4 — 2z)

Usando métodos analiticos, resolva os itens seguintes.

4.1. Determine o conjunto dos nimeros reais para os quais se tem h(z) > z + 1

Apresente a sua resposta na forma de intervalo de nimeros reais.

4.2. Na figura ao lado encontra-se, num
referencial o.n. zQy, parte do grafico
de h, assim como a assintota do seu
gréfico.

Tal como também se pode visualizar,
ha um ponto A pertencente ao gréafico
de h de abcissa o

2
4.2.1. Mostre que a ordenada do
ponto A é log5 (%)
4.2.2. Seja (rn) uma sucessao de

nameros reais tal que
lim A(z ) = +oo

n
Pelo menos uma das opgdes
seguintes pode representar o
termo geral da sucesséao (rn

A

Y

Formulario

/|

(A) 2 - "
2n—In(n)

(©

Indique as op¢des que podem representar (;1:" ) , justificando cada uma delas.

) 3-mn[(1+1)"]

(D) 3n3+8n°

n Int+an®

FIM

COTAGOES

(581';;)&(;5) Cada resposta certa: + 10 ‘ Cada questao c;;ﬁ;ag;ag respondida ou
26 28 | 3 44 | 4 52

Grupo Ii 11.... ....10 2.1 10 f< 7 B——— ] 2% R 4

(150 pontos) 12 16 22 18 3.2 17 421 17

3.3 17 422 18

Probabilidades

H=Tp +--+T D

Se X € N(u,o),entdo:

Plu-o0 < X < u+o)=0,6827

Plu-20 < X < u+20
Plu-30c < X < u+3c

)
)

~ 0,9545
~ 0,9973

Limites notaveis

hm(1+i)':e
n

.
lim & ,_1 =1
-0
In(z+1)

T =1
z—0
. Inz
lim == =0
T—>+0

FJT
lim lp =40 (p e R)
z—>+0
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